
Chapitre 7 : Calcul littéral – Correction, partie 1 
 

 

Exercice 1 

Développer et réduire les expressions suivantes. 

𝐴 = 4 × (3𝑥 − 0,5)   𝐵 = (1,2 − 𝑥) × 1,5   𝐶 = (−3) × (𝑥 − 1) 

𝐴 = 4 × 3𝑥 − 4 × 0,5  𝐵 = 1,2 × 1,5 − 𝑥 × 1,5    𝐶 =  −3 × 𝑥 − (−3) × 1  

𝐴 = 12 𝑥 − 2     𝐵 =  1,8 − 1,5𝑥    𝐶 = −3𝑥 + 3 

 

𝐷 = (7 − 𝑎) × (𝑏 + 1)    𝐸 = (𝑎𝑏 + 1) × (𝑎 + 𝑏)   

𝐷 = 7 × 𝑏 + 7 × 1 − 𝑎 × 𝑏 − 𝑎 × 1    𝐸 = 𝑎𝑏 × 𝑎 + 𝑎𝑏 × 𝑏 + 1 × 𝑎 + 1 × 𝑏  

𝐷 = 7𝑏 + 7 − 𝑎𝑏 − 𝑎     𝐸 = 𝑎2𝑏 + 𝑎𝑏2 + 𝑎 + 𝑏   

 

𝐹 = (𝑐 − 4)2      Il aurait été possible d’aller plus vite, on a ici ce qui s’appelle 

𝐹 = (𝑐 − 4) × (𝑐 − 4)     une identité remarquable  du type :  

𝐹 = 𝑐 × 𝑐 − 𝑐 × 4 − 4 × 𝑐 − 4 × (−4)   (a – b)² = a² - 2ab + b² 

𝐹 = 𝑐2 − 4𝑐 − 4𝑐 + 16    Ainsi on pouvait directement remplacer : a = c et b = 4 

𝐹 = 𝑐2 − 8𝑐 + 16      𝐹 = 𝑐2 − 2 × 𝑐 × 4 + 42 = 𝑐2 − 8𝑐 + 16 

 

 

𝐺 = 15 × 2 × (4 − 2,5𝑥)  𝐻 = 5𝑦 × (−2𝑥 + 4)   𝐼 = (−4 − 4) × (−𝑥 − 𝑥)  

𝐺 = 30 × (4 − 2,5𝑥)    𝐻 = 5𝑦 × (−2𝑥) + 5𝑦 × 4   𝐼 = −8 × (−2𝑥)  

𝐺 = 30 × 4 − 30 × 2,5𝑥   𝐻 = −10𝑥𝑦 + 20𝑦    𝐼 = 16𝑥   

𝐺 = 120 − 75𝑥      

 

 

A coller 

Compétence travaillée : calculer (Ca3) Je sais calculer avec des lettres : développer, factoriser, réduire, résoudre une équation. 

 


